

### 世界主要股市普遍暴跌 各地央行联手注入巨资

# 48小时砸3000亿美元救市

## 美联储:一日三次注资

美联储在10日开市前发布声明说,将采取一切必要措施,避免股市失控,其中包括提供“必要的储备”增加金融市场流动性,保证市场正常运转。声明说:“美联储正注入资金,以促进金融市场有序运转。”

这是美联储近20年来第三次发布“保障性”声明,这其中第一次为1987年10月20日华尔街遭遇的“黑色星期一”,当天道琼斯工业股票平均指数全天跌幅达23%。第二次为2001年“9·11”恐怖袭击之后。

当天,美联储连续三次注资,总额达380亿美元。纽约股市10日开盘时大幅走低,至当地时间10日中午,道琼斯30种工业股票平均价格指数下跌超过100点。作为应对措施,美联储下属纽约联邦储备银行10日晨宣布注资190亿美元,数小时后,宣布再注资160亿美元。当地时间14时左右,宣布再次追加30亿美元资金。

美联储9日已向金融市场注入了240亿美元资金。两天注入资金相加达到620亿美元。

“新鲜血液”的注入对股市影响

受美国次级抵押贷款市场危机冲击,世界各地主要股市近日普遍暴跌。面对危机,各地央行9日和10日纷纷向金融系统注入巨资,上演一出联手救市的大戏。

路透社统计显示,世界各地央行48小时内的注资总额已超过3262亿美元。



道琼斯公司广告标志下的屏幕显示道指大幅下跌的消息 新华社发

明显,纽约股市10日收盘时呈现涨跌互现态势,且跌势减缓。

## 欧洲:出手更为“慷慨”

相比美联储,欧洲中央银行出

手更为“慷慨”。欧洲央行9日创纪录地向欧元区银行系统注资948亿欧元。

但此举并未平息股市震荡。伦敦股市10日开盘后,金融和银行股

均继续大跌。危机中,欧洲央行10日宣布再注资610.5亿欧元。

欧洲央行一名官员表示,欧洲央行连续两次注资目的在于“保障市场有序运行”,缓解因美国次级抵押贷款市场危机造成的负面影响。

欧元区各国央行也纷纷出台措施,稳定金融市场。瑞士央行10日连续第二天向股市提供低息贷款。

但与美国股市的反应截然相反,欧洲主要股市10日仍以暴跌收盘,伦敦和巴黎主要股指跌幅均超过3%。

分析人士认为,欧洲股市跌势不减的原因在于欧洲央行注资行为治标不治本,而且央行干预股市的决定反而降低了市场信心。

## 亚太:加入全球行动

亚太地区金融市场也未能逃脱美国次级抵押贷款市场危机带来的噩梦,主要股市10日开盘后跌声一片。

为应对危机,日本中央银行日本银行10日向金融系统紧急注入1万亿日元,缓解信用紧缩。澳大利亚央行澳联储银行10日注资49.5亿澳元。耿学鹏(新华社供本报稿)

评论 07081111401

## 日美签署协定 保护军事情报

新华社东京8月10日电 日本外相麻生太郎与美国驻日本大使希弗10日签署了日美《军事情报保护协定》。这一全面规定军事保密规则的协定于当日生效。

据共同社报道,这一动向反映出包括引进导弹防御系统等在内的日美军事一体化的进程正在加快。日本舆论担心,将来随着保密义务的扩大,日本国民的“知情权”将受到大幅制约。

# 美陆军出台多项政策 吸引年轻人入伍当兵

新华社华盛顿8月10日电 据美国媒体10日报道,面对兵力紧张和年轻人不愿去伊拉克战场所造成的征兵压力,美国陆军陆续出台了一系列新政策吸引年轻人当兵,并增加征兵人员的数量。

据报道,美国陆军即将推出一个试验性激励项目,规定入伍者只要服役4年,便可申请获得最高可达4.5万美元的住房和创业基金。其他新出台的激励措施还包括将在今年9月1日前入伍并在1个月内参加训练的新兵的一次性奖励提高到2万美元,介绍他人入伍的士兵每介绍一人可获得2000美元奖金以及改善训练基地的生活条件等。

美国陆军还降低了入伍标准,包括放宽对年龄、体重、健康、学历、违法犯罪前科的限制,甚至规定有纹身者也可以入伍。据军方调查,在适龄美国年轻人中,目前仅有16%的人表示愿意入伍。

## 俄称战机飞越关岛 美国防部矢口否认

新华社华盛顿8月10日电 美国国防部10日否认了俄罗斯军方关于俄轰炸机8日曾飞越太平洋领地关岛的说法,并表示俄飞机并没有与美军舰只接近到足以使美军飞机采取反应的范围内。

但俄罗斯空军远程航空部队司令帕维尔·安德罗索夫9日却说,8日两架参加训练的俄远程战略轰炸机飞越关岛军事基地,并遭到美军飞机拦截,最后顺利返回基地。他说,这标志着俄战略轰炸机已恢复了穿越美国和北约战机巡逻空域的远程奔袭训练。

分析人士认为,上述事件发生在美俄关系因美国计划在东欧建立反导系统而出现紧张之际,俄此举意在告诫美国在制定全球战略时,不得无视俄方利益。

## 加拿大在北极建军事基地

新华社上午电 加拿大总理斯蒂芬·哈珀10日在加北部的雷蒙特湾发表声明说,加将在北极地区建立两个军事基地,其中包括该国在北极地区的首个深水港,加强在北冰洋地区的军事存在。

哈珀说:“加拿大在是否维护北极地区主权上只有两个选择,要么开发,要么失去……我们要向世界证明,加拿大将长期在北极拥有真正的、逐渐强大的军事存在。”

北冰洋沿岸共有俄罗斯、美国、挪威、丹麦和加拿大5个国家。俄罗斯、美国都已派出科考队前往北极地区,丹麦科考队也将于12日启程。俄罗斯与丹麦的科考队都希望证明北冰洋大片水域是它们的专属经济区。

在北纬60度以北地区,目前仅有不到200名加拿大士兵和1500名因纽特兼职巡逻兵常驻,维护加拿大400万平方公里的领土安全。而且,加海军目前“不具备有效巡逻北极海域的能力”。

为改变这一现状,加拿大痛下血本,建造6艘至8艘破冰巡逻船,预计将耗资71亿美元。

## 美法总统今举行“轻松午餐”会谈

新华社华盛顿8月10日电 美国白宫副发言人佩里诺10日说,布什总统11日在缅因州肯纳邦克波特其父亲老布什的庄园会见法国总统萨科齐及其夫人塞西莉亚时,宾主双方将在“轻松的午餐”中讨论各种问题。

这次周末会晤属于私人之间的社交活动。布什大家庭中的许多成员,包括部分孩子也将到场。

# 可能是平安解救 韩政府与塔利班首次“面谈”

阿富汗政府官员和塔利班发言人10日证实,韩国政府与塔利班方面有关韩国人质危机的面对面谈判当日晚些时候已经开始。这是人质危机发生后韩国政府代表与塔利班武装首次“面谈”,也被认为是平安解救人质的最后机会。

## 提供安全保证

阿富汗加兹尼省官员米拉尤丁·帕坦说,谈判地点设在阿富汗首都喀布尔以南140公里处加兹尼市的一个红十字国际委员会办事处,临近韩国人质遭绑架地点。

塔利班发言人卡里·优素福·艾哈迈迪说,塔利班谈判代表为塔利班军事委员会成员毛拉·巴希尔与毛拉·纳索鲁拉。艾哈迈迪和帕坦均表示,阿富汗政府已向塔利班谈判代表提供安全保证。

除两名塔利班代表外,参加谈判的还包括4名韩国代表和4名红十字国际委员会官员。



韩国抗议者在韩国大使馆前手举蜡烛,要求美国政府与塔利班武装谈判 图 刁

帕坦还说,没有阿富汗政府代表参与10日的谈判,阿政府不准干预这次谈判具体进程。他说:“我们已经给了他们双方相互密谈的自由。”

## 目前仍无进展

至北京时间11日上午,各方仍未传来韩国和塔利班达成共识的消息。当地媒体发言人希琳·马南达尔证实,谈判仍无进展。

尽管外界把这次谈判看作平安解救21名人质的最后机会,但到目前为止,谈判关键问题仍未解决。

塔利班方面一直要求以释放塔利班在押人员为前提条件,解决人质问题。而阿富汗政府和美国方面

多次强调,在释放塔利班囚犯问题上绝不让步。

阿富汗政府谈判代表穆罕默德·盖拉尼先前的说,有关人质问题的任何谈判只能局限于赎金问题。

法新社报道说,韩国政府已向塔利班提供了愿支付赎金的具体数额,塔利班在先前与其他国家的人质谈判中接受过这一数额。

## 人质暂时安全

尽管谈判毫无进展,塔利班已作出保证,谈判期间不会处死人质。艾哈迈迪说:“只要谈判未结束,我们手中的人质就安全。”

耿学鹏(新华社供本报稿)

# 布什妻女合写儿童读物

源于执教经历 讲述读书乐趣

新华社上午电 美国总统布什的妻子劳拉·布什与女儿詹娜·布什正在合写一本儿童读物,目前已与哈珀柯林斯出版公司谈妥出版事宜,新书计划明年春天与读者见面。

哈珀柯林斯出版公司9日透露,这是一本图画书,书名还未确定。它讲述一个关于读书乐趣的故事:一名二年级男孩很淘气,不爱读书,号称“只喜欢现实

中的事物”。在老师的帮助鼓励下,这个男孩终于发现书中的人物其实真实而有趣,于是成为一个痴迷书本的好学生。

劳拉曾在公立学校担任教师及图书管理员,现年25岁的詹娜也曾在华盛顿公立特许学校教书过。她们共同创作的这个故事正是以自己的执教经历为基础的。

詹娜说,在她和孪生姐妹芭

芭小时候,母亲劳拉就常与她们“分享阅读的乐趣”,母亲给她“一生的激励”。

劳拉和詹娜已经宣布,新书出版后,她们将把所有收益捐献给两个非营利性教师培训项目“为美国而教”和“新教师计划”。

《今日美国报》报道,有儿童读物编辑说,每个父母都认为自己能够写儿童读物,对此劳拉报以一笑。她说:“我知道(写儿童读物)有多难。图画书中文字很少,所以每个用词都必须达到完美。詹娜和我深知这一点,这是个挑战。”



劳拉与女儿詹娜(后右)和芭芭拉 图 TP